

楼阳生在中北大学调研时强调

锚定“双一流” 功到自然成

蓝佛安参加

本报讯(山西日报记者 杨文俊)5月15日,省委书记楼阳生在中北大学就加快“双一流”大学创建工作调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,进一步增强责任感使命感,志存高远、脚踏实地,树立自信、攻坚克难,一步一个脚印朝着“双一流”目标奋进。省委副书记蓝佛安,省领导罗清宇、李凤岐、王一新、吴伟参加调研。

省委对中北大学发展高度重视、寄予厚望,作出支持中北大学创建“双一流”大学的重大决策。调研中,楼阳生深入了解学科建设、人才培养、科研创新等情况,就学校建设中的难点问题现场办公、协调解决。在中北大学国防科技工业复杂构件挤压成形技术创新中心、信息探测与处理山西省重点实验室,楼阳生察看利用自主创新技术研发的轻合金复杂构件、X射线智

能安检系统、远程监控检测系统及服务平台等新技术、新产品,与项目负责人深入交流,听取研发情况介绍,了解成果转化中遇到的困难问题、实际需求,勉励中北大学加强关键核心技术、“卡脖子”技术、颠覆性技术研发攻关,加大人才团队培养引进力度,发挥仪器科学与技术学科优势,为转型发展作出更大贡献。中北大学科技成果展集中展示了中北大学服务转型发展的丰硕成果,多项技术居于国内一流、世界领先水平。楼阳生观看量子精密测量、微纳传感器件、半导体、新一代信息技术、智能检测、医疗健康等领域最新科技研发项目,详细了解转化情况,对中北大学科技创新的成果给予肯定。他指出,地方和企业要主动对接,掌握最新科研动态,进一步加强校地校企合作,贯通政产学研用,搭建平台,创造条件,精准服务,加快产业化工程化步伐。

随后,楼阳生主持召开座谈会,听取中北大学“十四五”规划、一流学科建设等情况汇报,与有关部门共同研究解决学校建设有关问题。他指出,中北大学学科特色鲜明,革命传统光荣,历史底蕴深厚,为国家现代化建设和地方经济社会发展作出了重大贡献。要面向科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,攥紧拳头铆足劲、补齐短板争上游,在“双一流”建设进程中迈出更为坚定步伐、取得更大成果。一要志存高远、脚踏实地。树立勇攀科学高峰的高远志向,锚定目标,加倍努力,采取切实有效措施,在A类学科建设和国家科学技术奖励上取得新突破,加快实现“十四五”综合办学实力跻身全国高校百强的目标。二要创新体制、创优机制。着眼落实立德树人的根本任务,把人才作为大学发展的第一资源,创新科

研体制,创优评价体系,最大限度激发发现有人才的内生动力创新活力,多渠道多路径引育高层次人才,大胆使用优秀青年人才,多出成果、出好成果。三要深化对接、服务转型。要加强校企校地全面合作,以项目为牵引,点对点精准对接,加快科技成果转化,推动前沿学术研究与前端产业发展同频共振,更好服务高质量转型发展。四要打开围墙、融合发展。一体推进中北高新区、中北大学城、中北人才城规划建设,助推城市和产业融合发展,强化中北大学对太原都市区“双引擎”战略的科技支撑,在开辟太原发展“第二战场”上发挥不可或缺的作用。五要开放办学、深化合作。面向世界,目标前沿,推进学科建设、平台搭建、学术交流、人才引育等方面的开放合作,以更高标准提升创新水平和国际交流合作水平,进一步释放办学活力,实现内涵式发展。

陈安丽带队来并调研督导政法队伍教育整顿和信访工作

罗清宇代表市委作工作汇报

本报讯(全媒体记者 张海瑞 殷雪莹)按照省委和省政法队伍教育整顿领导小组统一部署,5月13日至14日,省委常委、组织部部长、省政法队伍教育整顿领导小组副组长陈安丽深入我市调研督导政法队伍教育整顿及集中治理重复信访、化解信访积案专项工作。省委常委、市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长罗清宇出席并代表市委作工作汇报。省第1驻点指导组组长董岩汇报指导组工作。省委组织部副部长吴纪平、省信访局副局长姚云刚一同调研。市领导李新春、周计伟、刘鹏、刘振华、王剑峰、葛波蔚参加汇报会,赵忠保陪同调研。

陈安丽先后深入市公安局尖草坪分局、杏花岭区法院等地,采取实地走访、查阅资料、座谈交流、个别谈话的方式,深入

调研和督导政法队伍教育整顿等情况,并现场指导化解信访积案,走访慰问生活困难党员,就做好村(社区)“两委”换届及产业转型升级调研。

陈安丽主持召开太原市教育整顿工作汇报会,指出,开展政法队伍教育整顿是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的一项重大决策。太原市委高度重视,坚决扛起政治责任,高位推动,精心组织,全力推进,效果明显。当前,教育整顿进入了查纠整改环节,这是中心环节、关键环节。要进一步突出问题导向,聚焦中央督导组反馈问题,即知即改、立行立改,同时,举一反三,全面自查,及时发现问题、建立问题清单,从工作方法上找差距、从作风态度上找不足,切实找出

风险点。要进一步抓实重点任务,紧盯查纠整改环节时间节点,统筹处理好质量和进度的关系,坚持边整边评,补足短板漏洞,确保中央督导组交办线索、“七查”线索、举报线索全部按期清零,坚决清除害群之马。要进一步压实各方责任,市县两级党委要坚决扛起主体责任,政法单位党组(党委)要切实履行直接责任,纪检监察、组织、宣传等部门要认真履行协同责任,省驻点指导组要担负起指导责任,全面形成上下联动、齐抓共管的工作合力,扎实推动教育整顿查纠整改环节走深走实。

罗清宇代表太原市委表示,在接下来的工作中要把把握政治方向,认真贯彻落实党中央及省委关于政法队伍教育整顿的一系列部署要求,以强烈的政治担当和鲜明

的态度决心,坚决完成这项重大政治任务。要坚持问题导向,对标中央督导组、省驻点指导组和省委调研督导组指出的问题,刀刃向内、真刀真枪进行自查自纠,清除害群之马、整治顽瘴痼疾。要强化工作调度,严格落实主体责任、直接责任和协同责任,环环扣紧责任链条,层层压实工作责任,牢牢把握时间节点,统筹抓好政法队伍教育整顿及集中治理重复信访、化解信访积案专项工作,切实以教育整顿的新成效、政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩庆祝建党100周年。

参加汇报会的还有市政法队伍教育整顿领导小组副组长、成员,各县(市、区)政法队伍教育整顿领导小组组长和省驻点指导组副组长及各专班负责同志。

本周我市升温明显
最高气温或超30℃

本报讯(记者 张晓丽)刚刚过去的周末,因为有阴雨天,反而凉爽舒适,本周,气温将明显上升,最高气温或超30℃。

展望未来一周,我市以晴热为主,每日最高气温都在28℃左右,19日会有一次降水过程,不过气温不会有大的降幅。

杜儿坪街道:

“全科网格化”服务居民

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)5月16日万柏林消息,为进一步夯实基层社会治理基础,杜儿坪街道全面推进“全科网格化”工作,打通服务群众的“最后一公里”。

杜儿坪街道成立了“全科网格”工作领导小组,明确职责,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。同时,开展实地考察,科学划分网格,安排专人先后下沉村、社区调研辖区在建和已拆的楼院建筑,做到底数清、情况明,实现网格全覆盖、无重叠、不交叉,确保服务不落一户、不落一人。截至目前,共开展考察11次,涉及居民17818户,划分网格49个。

在摸清底数的基础上,该街道通过在山西省社会治安综合信息系统绘制网格地图,并编订网格平面图册,对网格进行编码,实现信息互联互通、治理成果共建共治共享。截至目前,共编订网格平面图册5本,每本56页。

另外,遵循“一员多能、一岗多职”的原则,招聘全科网格员,公开选拔人才,目前共设置网格员岗位49个。今后,上岗的网格员将更为精准地为居民提供服务。

万柏林: 每月都有学党史主题活动

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)5月16日万柏林消息,党史学习教育开展以来,万柏林区教育局党工委统筹规划,结合重大节假日、纪念日,每月突出一个主题,力争做到有特色、渗透强,做到学史崇德。

三月学党史、担使命;四月“清明”学党史、祭英烈;“五一”学党史、敬劳模;“六一”学党史、唱红歌;“七一”学党史、感党恩;“八一”学党史、崇英雄;九月学党史、跟党走;“十一”学党史、爱祖国。该区将在每个月至少开展一场主题活动,持续掀起学党史、跟党走热潮。

同时,该区将每周三定为全区教育系统的党史学习教育学习日。截至目前,通过万柏林区智慧教育云平台,先后向全区6万余名师生直播了“学党史”思政教育开学第一课、“走进黄坡烈士陵园”党史教育课、《学党史——名师讲伟人故事》系列教育片等,向全区3000余名教职工直播了党史学习教育“云

课堂”系列课程4场。

另外,万柏林区教育局组织成立了局、校两级主题宣讲团。目前,由局、校(园)两级领导班子成员组成局级宣讲团,面向中小学、幼儿园累计宣讲培训30余次。由各校教师、学生组成“小小宣讲团”,面向广大师生累计宣讲1000余次。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局